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Zakrouzkuj zelené Sisky, které maji na misté stovek Cislici 2, a modre SiSky, které maji
na misté desitek Cislici 7. Pojmenuj prvni ¢islo podle poctu ¢islic. Z jakych stromt SiSky

isou?. W w | % ‘é i

873 175 246 279

Obrazy Cisel znazornénych na ciselné ose zapis do zelenych ovalt a dopln jejich rozvinuty
zapis.

b e i W Wl el el

0O 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 650 700 750 800 850 900 950 1000

Dopis k rozvinutému zapisu €islo. Obraz druhého ¢isla znazorni na Ciselné ose z ulohy 2.

7-100+5-10= 4-100+7-10= 2-100+8-1= 9-10+6-1=

Porovnej dvojice €isel a dopln znaky <, >, =.
564 678 210 199 37 73 763 296 323 190
124 914 107 170 621 579 293 293 589 859
Ktery zivo€ich se doziva nejvice let? Serad zivoc€ichy podle délky zivota vzestupné a dostanes
plvodni jméno cisafe a éeského krale. Pismena na korunu zapisuj od zeleného pole a postupuj
proti sméru hodinovych ruci¢ek. Sesté pismeno je stejné jako prvni.

~

] '3 N
velryba gronska 211 let A

japonsky kapr 226 let C
arktika islandska (keble) 405 let A S~—s —

papousek ara 111 let V
zelva 255 let L

Kazdé sito proséva Cisla tak, ze je zaokrouhluje podle napisu. Dopis ¢isla na misy.

L — L ——— L —

Eilalie>s 999 142 370 630
& o972 863Y & a2 § 740 2H
T—— ._‘_,--' S g .—___.-- — L =

Na desitky Na sta Na tisice
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Scitej a odCitej zpaméti. Proved zkousku.
25 + 400 = 900 - 30 = 270-60 =

380+ 30= 160 + 50 = 420-70 =

Rozloz dana cisla.

280 742 963
A o‘o‘n‘?o "“ \_/‘
., 2 —/ -
[ Exigs r ) -

Nad dvoijice Cisel zapis jejich soucet. Pod dvojice Cisel zapis jejich rozdil. Od¢itej mensi €islo od vétsiho.

120 311 456 320 652 300 450 150

Vypocitej a dopln véty.

a) Soucet Cisel 101 a 304 je

b) Rozdil Cisel 67 a 45 je

c) Pro menSence 560 a menSitele 410 je rozdil
)

d) Pro scitance 370 a 230 je soucet

Vypocitej a rozsifruj. Co je to Cinachyra arctica, ktera se doziva az 1 550 let?

40+ 70 = 84 - 31 = 98 -52 =
600 + 300 = 315+ 155 =
A B D H O U

470 900 690 110 53 46

Dudkovi zpracovavaji jablka na most.V mostarné zpracovali 140 kg jablek Jonagold a 300 kg
jablek Golden. Kterych jablek zpracovali vice a o kolik?

Petr sledoval, kolik lidi vyuziva lyzarsky viek. Dopln tabulku. LyZzovalo béhem v§ech 3 dnu
vice déti, nebo dospélych? O kolik osob?

Pocet osob Dospéli Déti Celkem
Pondéli 250 205
Stfeda 140 305
Patek 320 430

Celkem XXX



Vypoditej.
5:2= . 3:7=_.. 6-8= . 9-1=__. 4-4=_ 9-8= . 7-10=
4:4= 24:3= 25: 5= 21:3= 48 :6 = 80:8= 30:10 =

Dopli tabulku. Cinitele zakrouzkuj zluté a souéiny hnédé.

Cinitel 5 4 9 3 9 10 8 0
Cinitel 3 5 8 6 7
soucin 32 56 27 100 64
Vypoditej.
a)3-4+7-9= b)8.(95-92) = c)81:(27:3) =

Jake cislo si myslim?
a) sedminasobek 8 b) po jeho vynasobeni 9 dostanu 36

Tonik chytil na Sumavé 10centimetrového pstruha potoéniho. Kolikrat byl krat$i nez 70 cm
dlouhy pstruh mof¥sky, kterého Einar chytil ve Svédsku? Vypoéitej a miize§ vybarvit pstruha.

Tam, kde je to mozné (!), dopln zavorku pro snadnéjsi poc€itani. Vypocite;j.

a) 2:-7-5= c) 80:8:2= e) 4:-6-5=

b)3-2-10= d)100:10:5= f)30:5:2=

Zapi$ nazvy hub k obrazkim. (MGzes$ pouzit atlas hub.) Z obrazku vyctes pocet hub, které
nasla babicka. Anicka nasla tfikrat vice hribul, pétkrat méné vaclavek, ¢tyrikrat vice kozaku
a dvakrat vice klouzkl nez babicka. Kolik hub nasbiraly celkem?

Ve $kolnim klubu pujéuji stolni hry. Béhem 1 tydne byla pujéena hra ,,Clovéée, nezlob se
5 krat v kazdém ze 4 dnil, hra Osadnici 3 krat v kazdém z 5 dnti a hra Dobble 8 krat v kazdém
ze 3 dn. Kolikrat se hry béhem tydne pujcily?

P




B Opakovani a rozsireni

Aritmeticky pramér

Vypocitej aritmeticky priamér Cisel.
a) 37, 61 b) 94, 41, 54 c) 232, 128, 525

Petr ¢etl knihu. Prvni den precetl 15 stran, druhy den 14 stran, tieti den 16 stran, ¢tvrty den
19 stran. Kolik stran precetl primérné za jeden den?

Ve Skole jsou Ctyri ¢tvrté tridy. Ve 4. A je 23 zakd, ve 4. B 18 zakul, ve 4. C 22 zaktiave 4.D
17 zaka. Na plaveckém vycviku chtéji plavéici vytvorit 4 stejné pocetné skupiny. Kolik zaku

bude v kazdé skupiné plavch?
7R

Uréi pramérnou teplotu vzduchu, kterou zaci |5 | Jaslikovi utratili za ovoce za tyden
4. roéniku mé¥ili kazdy den o prestavce v 10 h. 945 K¢. Kolik utratili primérné za den?

20 . Pondéli

S

k%)

§ o

5 15 . Utery

§ 10 Streda
@ ;

¢ 5 Ctvrtek
h

3 0 , Patek
o) dny v tydnu

Sest spoluzaku sklizelo jablka. Kolik kg jablek sklidi praimérné kazdy z nich za tii dny? Kolik
kg jablek priimérné sklidi vSichni v jednotlivych dnech?

!-Imotnost Hugo Zuzana Patrik Chuan Tonda Ida Soucet Primér
jablek v kg

Pondéli 9 6 6 6 6 9

Utery 12 9 15 6 9 9

Stfeda 9 12 6 6 12 9

Pramér XXX XXX

Petr a Pavel hrali kulicky. Petr mél 50 kulicek a Pavel 30 kulicek. Kolik kulicek by musel dat
Petr Pavlovi, aby méli oba stejné?

Na oslavu 9. narozenin Jindry prisli hosté. Teté Bare je 24 let, sestficce 4 roky, mamince
30 let, tatinkovi 33 let, kamaradce Amalce 8 let a kamaradce Lence 11 let. Jaky byl priimérny
vék vSech zucastnénych?

Uéebnice str. 25



Znazornovani a rozvinuty zapis - 3" : ™

1. Napis.
a)pét Cisel, ktera nasleduji hned po Cisle 874 ...

b)vSechna licha Cisla od 780 dO 790 .....ccooiiiiiiiii i

c) Ctyfi Cisla, ktera maji dva tisice, pét stovek, Ctyfidesitky ...,
2. Zakrouzkuj spravné tvrzeni o Cisle 4 638. 3. Zapi$ libovolné ¢tyfmistné Cislo, které ma

Toto Cislo ma / nema 4 tisice. ‘oo

Pocet stovek je / neni zapsan na 2. misté zprava.

Toto &islo ma / nema 6 desitek.
Toto &islo ma / nema 0 desetitisicCl. na misté stovek 7, na misté desitek 3.

v 4 _s_ o

4. Zakresli do tabulek rozklad €isel na tisice, stovky, desitky a jednotky podle vzoru.
3255 5 364 2102

Q
A
A
tisice stovky  desitky jednotky tisice stovky  desitky jednotky tisice stovky  desitky jednotky

5. Precti na Ciselné ose pocty obyvatel v jednotlivych obcich. Zapis do barevnych poli nazev
obce a pocet obyvatel.

—— LIDICE
—— CHYSKY
NOVA PAKA

— LANY
SAZAVA
—— STOCHOV

— KAPLICE
—— TREBON

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

6. Z cCislic sestav alespon 6 Cisel, jejichz obrazy lezi na ¢iselné ose 7/ 0 3
mezi obrazy ¢isel 3 000 a 5 000. Cislice mlize$S pouzit opakované.

7. Zapi$ do pytlua €isla. 3. Vyskrtej svisle nebo vodorovné uvedena
234 6 789 12 8 900 Cisla. Jakeé ¢islo zbylo?
1 654 13 564 3428 2000 689 4579 9798 6900 25
10 000 9 999 8 743 231 4071 1123 8645 441 731 528 6170
6 4 57 9 9 7 9
g ‘g 976258645
S —— S 038234071
01 90411 2 3
4 4 1.2 26 1 70
Ctyfmistna trojmistna 5 2808 200 0

Ucebnice str.26 - 27

HmCisla do 10 000




H Cisla do 10 000

Pisemné scitani

5.

7.

hmotnost auta

Rozhodni o pravdivosti tvrzeni.

Zkousku spravnosti s¢itani miizeme provést zaménou c&initeld. PRAVDA — LEZ
PFi od¢itani je jedno, jak zapiSi pod sebe menSence a menSitele. PRAVDA — LEZ
Kdyz pisemné od¢itdm, zkouSku provedu s¢itanim rozdilu a menSitele. PRAVDA - LEZ

Zakrouzkuj pismena u spravné vypocitanych pfikladil a pre¢ti slovo. Oprav chybné vysledky.
1345 4673 2222 457 6 078 4508 1007 2099 2789 9 009
3467 3611 1489 3177 2 508 3019 708 351 7211 991
5812 8284 3711 3634 9 586 7527 1705 2440 10000 10000

u ) I S o m d
Zaoceanska lod pluje ze Sanghaje 4. Tfi kamaradi hraji kostky. V kazdém kole
do Panamy pres Singapur a Kapské mésto. kazdy hazi ctyrikrat a zapiSe si jednotliva
Kapitan si zapisuje kontejnery, které béhem Cisla za sebou tak, ze mu vznikne ¢tyrmistné
cesty nalozili. Kolik kontejnerd vylozili Cislo. Secti a zakrouzkuj, kdo vyhral.
v Panamé?

Petr Josef Jirka

Pocet nalozenych

L 1. kolo 3 241 1 564 4 435
kontejneru

Sanghaj, Cina 1 368 2. kolo 1426 2 463 3162
Singapur, Singapur 2 351 3. kolo 4 321 4 661 1414
Kapské mésto, JAR 3215 Celkem
Celkem

Kolik pamétovych karet prodala Alza.cz 5. Lod veze v nadrzich ryby. Postupné

celkem? sCitej pocty ryb zapsanych na boku lodi
Kapacita pamétové Podet prodanych ve sloupcich a zapisuj do okének a pak
karty kusti do obrazk ryb. Na obrazku zraloka ti vyjde,

kolik ryb veze lod celkem.

8 GB 3235
16 GB 2 560
32 GB 755
Celkem

v v v 7,

Jaka je hmotnost vSech automobilii dohromady?

1700
1 600
1500 44— —
1400 — NN
1 300 4+—— —
1200 4+—— —
1100 — — — <
1000 -+ o@@: @Q\&: Qg)«\&: (go\&
900 N 2y N AN
typ auta
Renault Megane Audi A1
m VW Tiguan Skoda Superb
Fiat Panda Ford Mondeo

Uc':ebnice str. 31



Pisemné odéitani >

1. Spoj a vybarvi stejnymi barvami ¢asti vét, které k sobé pattri.

Pfi pisemném od¢itani zac¢iname % dostaneme soucet, ktery se rovna mensenci.
MenSence a mensitele zapiSeme % odcitat od jednotek.
Zkousku spravnosti provadime % sectenim rozdilu a menSitele.
P¥i spravné provedené zkousce % peclivé pod sebe.

2. Sestav priklady zadané pismeny. Do Zlutych ovalt odhadni rozdily pomoci zaokrouhlovani
na tisice. Priklady vypocitej a proved zkousku.

A B D K M O P S T \Y
3 1 6 5 4 8 9 2 0 7

ASKO ...cooiie e, VOPM .....cooi i, DVKA .
- S KOT - S AMD - M DVT

3. Nakladni auto pfivezlo na stavbu celkem 3 456 tun pisku. Prvni den dovezlo 1 234 tun, druhy
den 1 578 tun. Kolik tun pisku dovezlo treti den?

4. 0Od ¢cisel v sloupcich vzdy odecti €islo v Sipce.

2750 3 050 5000 6 500 8 200 9700

-135

374

5. Netbook Asus Transformer stoji 8 199,- Ké. Tiskarna Canon je o 6 400,- K¢ levnéjsi. Kolik Ké
stoji tiskarna? Stacilo by 10 000,- K¢ na nakup obou zafizeni?

6. Doktor O¢ko ma velmi rad matematiku. Sestav na linky 6 pfikladil na odéitani a vypocitej. Kdyz
pomoci lupy prectes vSechna Cisla, ktera jsou povéSena na sténé, ovéri§ spravnost vypoctu.

o

PATE AN g

................................................... L

................................................... 8 501 3 021 5156

M Cisla do 10 000

Uéebnice str. 32
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Porovnavani cisel

Vyber zelené napsané slovo tak, aby vznikla pravdiva véta o porovnavani.
Vicemistné Cislo je vzdy veétsi / mensi. Stejné Cislo ma / nema v8echny ¢islice stejné.
Cislo 15 825 je v&tsi / mensi nez gislo 15 285. Cislo 39 460 je v&tsi / mensi nez gislo 39 640.

Porovnej sousedni ¢isla pomoci znakil rovnosti a nerovnosti <, =, >.
960 000 930 000 755 024 755 024 605 506 606 605

533 629 533 926 629 335 508 704 500 820 838 888

Serad a ocCisluj bubliny od nejvétsiho ¢isla po nejmensi.

750 638 999 999 632 554 440 736

387 542 999 099 632 509 387 680

Kolik korun by mohl stat novy 3D televizor pana Nového, jestlize nechce ani nejlevnéjsi ani

nejdrazsi z nabidky? Napis vice moznosti.
15 000,-K¢ 16 400,-K¢ 18 900,- K¢ 20 500,-K¢

Vyzna€ na Ciselné ose 3 obrazy cCisel.

a) modfe obrazy Cisel vétSich nez 100 000 a mensich nez 400 000
b) zelené obrazy Cisel vétSich nez 450 000 a mensich nez 900 000

0 100000 200000 300000 400000 500000 600000 700000 800000 900000

09 ‘)?1. e |
iy £ =
11 000 kg 1200 g 700 000 g 4000 kg 600 000 g

Nyvltovi planuji vyménu étyr oken. Firma Oknol nabizi jedno takové okno za 5 700,- K¢.
Za montaz vSech 4 oken by si uctovali 4 800,- K¢E. Firma Plastok nabizi tataz okna za cenu

o

\_/~ 6 800,- KE za kus s montazi okna v cené. Ktera firma udéla praci levnéji? O kolik?



Zaokrouhlovani éisel »

Zakrouzkuj spravnou odpoveéd.

Znak pro zaokrouhlovani = = =
Cisla od 0 do 4 zaokrouhlujeme nahoru dold nezaokrouhlujeme
Cislo 600 999 zaokrouhlené na tisice je 609 000 600 000 601 000

Cisla zaokrouhli na desitky a zakrouzkuj pFislusnymi barvami.

10 280

10293 10268 10280 10289 10294 10283 10269 10275 10267 10285 10272

Zaokrouhli ¢isla u obrazkda na stovky a zapi$ je od nejmensiho po nejvétsi do tabulky.
Pocatecni pismena slov oznacujicich obrazky napis pod ¢isla a vylusti tajenku.

» LH & B %i
50 269 %fy 51 937 ‘1{, 50123 S-r 50 455 & 50 999

o CoO CoO CoO CD

Zaokrouhli a zakrouzkuj €islo, podle kterého zaokrouhlujes$ na , desetitisice a statisice.
512852=513000 456256=__ . . . 153254 = ... 279523= ...
512852=510000 456256=__ . . . 153254 = ... 279523= ...
512852 =500 000 456 256 = 153 254 = 279 523 =

Cislo v prvnim sloupci zaokrouhli na desitky, stovky, tisice, desetitisice, statisice.
Zaokrouhleno Na desitky Na stovky Na tisice Na desetitice  Na statisice
154 093
709 805
803 460
Vypocitej priklad na dominové karté a zaokrouhli souéin na tisice. Zaokrouhleny soucin

vyhledej na dalSi karté a obdobné postupuj stale dal. Slabiky si zapisuj na fadek a dozvis
se, jak se jmenuje nejznamé;jsi sopka v Mexiku.

Start 900-2 TE 6-800 KA 3-1200
PO 4 000 3 000
PE 5-1500 PO 700-4 TL 8500-1
5000 2000 8 000

mew: () HC_ HC_ HC_ HOC D

V prodejné automobild prodali za jeden den tii automobily Skoda. Po zaokrouhleni celé éastky
na desetitisice prodejna utrzila 900 000, korun. Napi$ alespon 5 moznosti, kolik mohli skuteéné
utrzit.




Bod a pfimka

5

~" [ 1. Zjisti a zapi$, které body lezi na pfimce u a které na ni nelezi. Napovéda: pfimku Ize prodlouzit.
Na pfimce u lezi ........c..........

O
X XN
N
x + Na pfimce unelezi ..................
5 M
K s

u

2 | Narysuj libovolnou pfimku d. Sestroj body A, B a E, které lezi na pfimce da body U, V, které
na ni nelezi.

3. Sestroj dva libovolné body C, D a narysuj pfimku p, ktera jimi prochazi. Dale narysuj pfimku g,
ktera prochazi bodem C a zaroven neprochazi bodem D.

4. Co plati o bodech a pfimkach z ulohy 3? Zakrouzkui.

a) Body C a D mizeme narysovat mnoha zpusoby. PRAVDA LEZ
b) Pfimku g mizeme narysovat jen dvéma zpUsoby. PRAVDA LEZ
c) Bod D muzeme popsat malym nebo velkym pismenem. PRAVDA LEZ
d) Body C, D mizeme vést mnoho pfimek p. PRAVDA LEZ

5. | Pavel mél k narysované pfimce t sestrojit body M, K a T, které na ni lezi. Dale mél sestrojit
body P, R, které na ni nelezi. Oprav tfi Pavlovy chyby zelené.

6. | Déti hraly,,Cukr-kava-limonada“ a vybihaly ze startovni ¢ary ozna¢ené jako pfimka u smérem
k FrantiSkovi. Na jeho vykfik: ,,Stop!“ se vSichni zastavili. Zakresli polohu déti v hracim
poli podle pokynu. Poc¢ate¢ni pismeno jména ditéte se shoduje s popisem bodu (napfiklad
bod F — poloha Frantiska). u

a) Gita se musela vratit na start.

b) Jana stala mezi FrantiSkem a Gitou.

c) David stal na startu co nejdale od Gity.
d) Eva dobéhla vedle Frantiska. %




Usecka a lomena &ara »

1. Uvédom si, jaky je rozdil mezi bodem, pfimkou
a useckou a vyznac je v obrazku.

a) Vyznac v obrazku.

zluté pfimku DE ( zelené usecku AB A E G @

Qnodfe usecku DE)(éervené pfimku p) F

b) ZapiS vSechny Usecky, Které 1eZi Na PIIMCE P. ...oceveererieeee s

c) Zapi$ vSechny body, které nelezina pfimce a. Obraz pfimky aje tfeba prodlouzit. ...............cceeeeneeee.

2| Jonas se vydal s rodi€i na blizky hrad. Na obzoru se objevila tato silueta. Libovolnou lomenou
¢aru obtahni zelené a dalSi lomené ¢ary obtahni barevné podle pokynu spoluzaka ve dvojici.

) O

SN N

1. Zmér a zapi$ délky vSech usecek v milimetrech.

B E

C G
A H

D F
[ABI = .. [CDI = e s
IEF] = e IGHI = e
o | Na pfimce p vyzna€ zadané usecky. Ke konstrukci vyuzij kruzitko.
IPRI= 2cm  IPAl = 8cm
IPMI =57 mm IPCl =30 mm i
P p

3. | Hokejisté si prihravaji puk. Eduard nahraje Ctiradovi, Ctirad Davidovi, David Jirkovi a ten vypali na
branku. Puk vS8ak zachyti brankar Hubert. Narysuj lomenou ¢€aru, ktera znazorni prihravky puku.
Mérenim a vypoctem urci jeji délku v mm. Pocatecni pismeno jména je shodné s popisem bodu.




7

v}.}‘y 1.) Spoj éasti vét tak, aby vznikla 4 spravna tvrzeni.

3 Primky, které se protinaji v jediném bodé&, se nazyvaji § raznobézky.
Spole¢ny bod dvou rdznych pfimek se nazyva % kolmice.
Délku piimky zméfit 3 nelze.
PFimky, které sviraji pravy uhel, se nazyvaji % prusecik.

2. Utvof spravné dvojice. 3.1 Které z téchto dvojic pfimek jsou riznobézné?

o - Ktzr)é jsou navic kolmé? Z:)pié.

kolmice > a /
b d

pfimka H/ e g
b) d) / h

riznobézky J_ f

4. Zapi$ ke kazdému utvaru dvojici riznobé&Znych stran. Zluté zakrouzkuj dvojice stran, které
jsou navzajem kolmé.

S c
PO c | E f FooL
i m
d b k J e h n
A g Y i K G g H M / N
a

5.1 Vyzna€ u riznobézZek prlseciky. Narysované ¢asti nékterych pfimek je tfeba prodlouzit.

Narysuj rtiznobézku d s pfimkou b tak, aby vznikl étyfuhelnik a vybarvi je;j.
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6. | Pismeno A je slozeno pouze z riiznobéznych tsecek. Pismeno L je sloZzeno pouze z usecek na
sebe kolmych. Rysuj podle pravitka dalSi takova pismena stejnych viastnosti vedle A a pak vedle L.




1.

Narysuj primku b tak, aby byla kolma k pfimce a.

a
2| Narysuj dvé libovolné pfimky p a r, 3. Rysuj kolmice a sestav alespori 5 prazcu
které jsou k sobé kolmé. Zapis. k pripravenym kolejnicim. Vyhledej

1.

na internetu, co je to uzkokolejka.

Narysuj pfimku m tak, aby byla kolma k pfimce n a prochazela bodem O. DalSi kolmici ved
bodem P a takto vzniklou pfimku pojmenuj r.
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2. Rysuj. Jeden narysovany utvar pojmenuj a vybarvi. 3.1 Narysuj libovolnou pfimku p.

Sestroj bod A, ktery na pfimce p

lezi, a bod E, ktery na pfimce p

nelezi.

a)Ved kolmici a k pfimce p
prochazejici bodem A.

b) Ved kolmici e k pfimce p
prochazejici bodem E.

a) Narysuj pfimku s kolmou k pfimce e prochazejici
bodem S.
b) Narysuj pfimku z kolmou k fprochazejici bodem Z.




Hrava matematika 4 - 1. dil obsahuje:
+ Opakovani - ¢isla do 1 000
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